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令和４年度 第１回江南市中小企業振興会議 会議録 

 

●日時 令和４年 10 月 21 日（金） 午後２時～午後３時 25 分 

 

●場所 江南市役所 第３委員会室 

 

●出席委員 12 名 （敬称略・順不同） 

株式会社林商店 代表取締役          林  康雄 

株式会社綜合家具ヤマケン 代表取締役    山口 貴幸 

株式会社グランツハート 代表取締役     松井 浩恵 

江南商工会議所中小企業相談所 所長     大野 真司 

森永乳業株式会社 中京工場事務部 部長   野田 昌宏 

愛知銀行 江南支店 支店長         山田 和宏 

岐阜信用金庫 江南支店 支店長       小野 貴弘 

中部大学 経営情報学部 教授        森岡 孝文 

愛知県立古知野高等学校 進路指導主事    河合 正幸 

市民代表                  深尾 俊一 

尾北民主商工会 事務局長          兼松 勇次 

江南市 経済環境部 部長          平野 勝庸 

 

●欠席委員 １名 

犬山公共職業安定所 所長          髙居 功一 

 

●事務局  ３名 

江南市 商工観光課 課長          石川 晶崇 

           主幹          藤田 明恵 

           主任          早野 真介 

 

●傍聴者数 ０人 

 

●会議次第  

１．開会 

２．委員及び事務局紹介 

 ３．会長、副会長の選任 

 ４．会長、副会長あいさつ 

 ５．議事 

 ６．意見交換 

 ７．その他 

 

●配付資料 

 次第 

 令和３年度市内事業所景況等調査の結果について          【資料１】 
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江南市中小企業振興基本条例の周知について           【資料２】 

中小企業振興に係る施策体系図について             【資料３】 

江南市の事業者向け支援制度のご紹介について          【資料４】 

江南市中小企業振興補助金について               【資料５】 

企業紹介冊子について                     【資料６】 

 

●参考資料 

 江南市事業継続応援金交付事業について 

  
●会議録 

 

（午後２時 開会） 

 

■次第１．開会 

 

■次第２．委員及び事務局紹介 

 

■次第３．会長、副会長の選任 

 

≪委員から推薦と承認の結果、森岡委員が会長に、林委員が副会長に選任≫ 

 

■次第４．会長、副会長あいさつ 

 

■次第５．議事 

議長 

 それでは、議事に入らせていただきます。議事（１）中小企業振興施策について

①から⑥までを、事務局から一括で説明をお願いします。 

 

（事務局） 

 資料１～６に基づき説明する。 

  

委員 

 資料４の１ページ目、小規模企業等振興資金の補助金について、昨年度までの制

度と比べて拡充しているように見えますので、説明いただけますか。 

事務局 

 令和３年度までは小規模企業等振興資金融資制度に対して保証料の助成金と利

子の補助金に加えて、さらにそれぞれ売上の減少を要件とした臨時制度がありまし

たが、令和４年度よりさらに分かりやすくなるよう整理をしまして、臨時制度を廃

止し、通常制度を拡充しました。 

 令和４年度から始まりました新制度の内容につきましては、800 万円以下の融資

については保証料の 100％を、800 万円以上の融資については保証料の 50％を助成

しています。また、利子の補助につきましても、500 万円以下の融資を受けた方へ、
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当初から６か月間の利子の全額を補助させていただくように拡充しました。 

委員 

 良い方向に拡充していただいたと理解しています。 

 

委員 

 参考資料で配布されている江南市事業継続応援金交付事業がとても喜ばれてい

ます。全国的な研修会で紹介されるほど、この事業は評価されています。昨年度、

新型コロナウイルス感染症によって発令されていた、飲食店への休業要請等につい

て、要請に伴う協力金を売上の補填であるという考えで事業を実施していただいて

いることが、非常に実態に合っていると考えています。 

事務局 

 ありがとうございます。12 月までの事業ですので、該当する事業者の方がいまし

たらお声をかけていただきたく、よろしくお願いいたします。 

 

委員 

 資料４の事業者向け支援制度のご紹介について、ホームページのアドレスも記載

してある上に、ＱＲコードによりアクセスしやすくなっています。利用者の利便性

を考えた非常に良い取り組みです。ＱＲコードがあると良いだろうと思うだけでは

なく、実際に形にしたことが重要だと思います。 

 

委員 

 資料６の企業紹介冊子について、もう少し具体的に説明いただけますか。 

事務局 

 企業紹介冊子につきましては、江南市の市内企業のＰＲを行い、雇用促進につな

げていくことを目的としています。企業名、事業内容、代表者の名前、事務所等の

場所、先輩社員のメッセージや会社の特徴などを掲載したいと考えています。また、

以前会議の中で、募集人数、採用人数を記載してはどうかというご提案がありまし

たが、募集人数などの情報は随時変わっていくものですので、各方面にご迷惑をお

かけしてしまうことになることなどを考慮し、項目を省きました。冊子を作る目的

としては雇用に繋がるという目的もありますが、まずは江南市にある企業の取り組

みなどを知るきっかけとしていただきたいと考えています。 

委員 

 この冊子については、毎年作成していくということで良いですか。 

事務局 

 １年に１回くらい、定期的に更新ができればよいと考えています。 

委員 

 募集はどのように行いますか。 

事務局 

 ホームページや広報こうなん、江南商工会議所のこうなん商工会議所ニュースな

どに募集記事を掲載していきたいと考えています。 

委員 

 コンセプトの確認ですが、自分の店を知ってもらいたい飲食店などは多いと思い
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ますが、人の募集を考えていない場合にも掲載を勧めて良いですか。 

委員 

 若い世代が江南市に留まらずに流出してしまうことがそもそもの課題であった

と記憶していますので、問題点と対応を明確にした方が良いと思います。 

委員 

 江南市で就職を希望する方に対して、どのような働く先があるのかを知ってもら

うことが第一の目的だったと記憶しています。次のステップとして周辺の地域に拡

大して、見る人を広げていく。最後のステップとして県域及びさらに広い範囲で企

業のマッチングにも参考となるような段階まで見据えていると、さらに良いと感じ

ます。項目としては良い項目を設定していると思います。特に会社のＰＲ、経営理

念、経営者の発話などを、直接掲載できるということは、会社のことがよくわかる

と思います。先輩社員のメッセージも本当の言葉を書いてくれることによって納得

を得られる良い項目となりうると思います。また、少しスペースは小さいですが、

写真を載せられる、視覚に訴えるということは効果的だと思います。 

委員 

 市役所にＳＤＧｓに関する掲示がしてありましたので、企業がどのようなＳＤＧ

ｓの項目に関わっているかを掲載すると、学生にもわかりやすいのではないかと感

じました。 

委員 

 会社ＰＲ・特徴の欄に経営理念、経営者の言葉、経営方針等と記載してあります

ので、その項目にＳＤＧｓの注力項目等と追加で記載することなどで、対応は可能

であると思います。 

委員 

 先輩社員のメッセージという項目があると、求人向けであると見えてしまうと思

います。募集していなければ先輩社員のメッセージは空欄となってしまうかもしれ

ませんので、企業紹介よりも求人向けの冊子とするならば、それでも良いのではな

いでしょうか。 

委員 

 段階ごとにターゲットが異なるので、項目も変えていけば良いのではないですか。

今の段階ではこれで良いと思いますが、段階ごとに戦略的にターゲット、項目を変

えることを視野に入れながら、まずは実施していただきたいと思います。 

委員 

 会社のホームページのＵＲＬの項目があるが、Instagram のアカウントを持って

いるような企業もありますので、ＳＮＳなどに関する項目も記載できると若い人は

興味を持つのではないかと思います。 

委員 

 アンケートなどでもＳＮＳの威力は大きいものとなってきていますので、情報発

信を多様化する方向で掲載すると良いと思います。 

事務局 

 ありがとうございます。先輩社員のメッセージという項目にこだわってしまうと、

目的がぼやけてしまうということもあるかと思いますので、先輩社員のメッセージ

ということにこだわらず、もう少し広く、会社の紹介ができるよう変えていきたい
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と思います。また、先ほどのホームページのＵＲＬの項目につきまして、会社の紹

介ができるアドレスであれば Instagram などでも問題ありませんので、項目の記載

方法について工夫したいと思います。 

委員 

 企業から提出された応募用紙については、トラブルを防ぐためにも、冊子が公表

される前に企業が確認する機会を設けたほうが良いと思います。企業にも、確認す

るという責任を持たせるべきだと思います。 

委員 

 情報を掲載する企業、冊子を発行する市役所、双方のためにも手順を明確にして

おいた方が良いです。 

委員 

 募集記事に記載した内容を実際に冊子で見ると、載り方を気にする企業もいます

ので、最終確認は企業にしていただいた方が良いです。 

委員 

 できるだけミスがないよう、双方が納得できるような手順を作って対応してくだ

さい。 

委員 

 いろいろな条件を付けると、掲載の応募にハードルが高くなってしまいますので、

参加しやすいという前提条件は確保していただきたいと思います。 

委員 

 掲載の応募については、実施しながら対応策を考えていきましょう。 

委員 

 先ほど、１年に１回くらいのペースで更新していくような話でした。紙の冊子も

必要ではあると思いますが、ホームページからダウンロードできるようなデータで

あれば、ランニングコスト的にも良いと思います。冊子が手元になければ見ること

ができないということにならないよう、冊子が手元になくても携帯があればいつで

も見ることができるため、紙だけでなくデータへアクセスできるようにすると良い

と思います。 

事務局 

 冊子のデータは市のホームページにも掲載する予定としております。 

委員 

 確認ですが、企業紹介冊子の目的としていることは企業のＰＲということですが、

この冊子を配付する際に、冊子に掲載されている企業が求人を募集している、とい

うことが言えますか。 

事務局 

 あくまで一番の目的としては市内企業のＰＲです。この冊子を作り、見ていただ

くことで、市内企業に興味を持っていただくきっかけとなり、市内企業の雇用促進

にも繋がれば良いと思います。求人募集の状況については、時点によって変わるも

のでありますので、採用を希望する方が直接、冊子に掲載している企業の問合せ先

へ確認していただく必要があります。 

委員 

 学校に届く求人票には写真がありませんので、文字ばかりで生徒もなかなか手に
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取りません。この冊子のイメージでは、企業情報がＡ４の半分のスペースに掲載さ

れており、目を通しやすいと思います。求人票の前のステップと考えれば、とても

取っ掛かりやすいと思いますし、カラーだとさらに見やすいと思います。多くの企

業が集まったら、臨時号のような短い期間で発行していただけると良いと思います

が、相当な時間と労力がかかることを承知の上で、非常に有効であると思いますの

で、ぜひ実現していただきたいです。 

事務局 

 市の財政状況等も考慮しなければなりませんので、カラーでお渡しすることは難

しいと思いますが、職員で作成しようと考えていますので、更新については対応し

やすいと思います。とても評判が良く、反響があるようなことになれば、予算化も

検討していきます。 

委員 

 愛知県の状況として、高校生の求人は増加してきたものの、高校生は進学傾向と

なっており、就職離れみたいなものを感じます。企業紹介冊子を作成していただけ

ると、高校生にとって市内企業をイメージすることができるため、市の取り組みと

してとても良いと思います。 

 

議長 

議論も尽きたようですので、本日の議事については以上で終了したいと思います。 

 

 

■次第６．意見交換 

議長 

 続きまして、次第の６、意見交換について、事務局より何か補足があればお願い

します。 

事務局 

 皆様がお集りのこの機会に、中小企業振興について自由に意見交換していただき

たいと思いますので、よろしくお願いします。 

議長 

 それでは、意見交換を行いたいと思います。特に、こちらから指名はしませんの

で、自由にご発言いただきたいと思います。 

 

委員 

 企業紹介冊子に写真を載せるなど、視覚的に訴えるということはお金を出せばで

きることではありますが、技術も発展しているので、いろいろご検討いただければ

よいかと思います。 

委員 

 高校生はタブレットを使っていますか。 

委員 

 タブレットは一人一台支給されていますが、持ち帰ることは禁止されています。 

委員 

 メールアドレスが分かれば、企業紹介冊子のファイルを添付して、各学生に送信 
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するという方法もありますが、セキュリティについて検討が必要です。 

 

委員 

 資料５の中小企業振興補助金について、申請される企業が少ないということをお

聞きしましたが、企業はブースがたくさんあるような就職説明会をイメージしてい

るようです。安価な説明会も補助の対象となるようハードルを下げていただくこと

はできないですか。 

事務局 

 参加費用が安価な説明会であっても補助の対象になりますので、該当する事業者

がいましたら、補助の申請をしていただきたいと思います。 

委員 

 犬山市で合同の就職説明会があるような情報を見かけました。そのような説明会

などを江南市で開催するなど、補助金を出すということではなく、機会を設けるよ

うなことをしても良いと思います。 

事務局 

 先日、犬山市で就職説明会がありましたが、この近隣市町の合同説明会は来年、

江南市で開催する予定となっています。ぜひ企業の方にご参加いただきたいと思い

ます。 

 

委員 

 令和４年度の景況調査の結果はいつごろまとまりますか。 

事務局 

 現在とりまとめているところですので、年末ごろには結果が出ると思います。次

回の会議の際にご説明させていただきたいと考えております。 

委員 

 物価の高騰により業績が悪くなっている企業が多くあると聞いています。廃業や

倒産してしまう中小企業者を、経済センサスなどにより把握する必要があると思い

ます。 

 

委員 

 本日の資料をデータでいただくことは可能ですか。また、いただいた補助金など

の資料をＳＮＳに掲載しても良いですか。 

事務局 

 はい、よろしくお願いします。 

 

議長 

 中小企業の振興施策の①から⑥について、いろいろなご意見をいただきましたが、

事務局で検討していただき、対応については事務局と会長に一任ということで良い

ですか。 

（委員より異議なし） 

議長 

 意見交換については、以上で終了したいと思います。 
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■次第７．その他 

議長 

 続きまして、次第の７、その他について、事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局） 

 参考資料を用いて江南市事業継続応援金事業について、口頭によりメールによる

開催通知の希望について、今後のスケジュールについて説明する。 

 

議長 

 ただいまの事務局の説明について、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委員 

 江南市事業継続応援金について、同一年度の４月から９月までという記載におけ

る同一年度とはどのような意味ですか。 

事務局 

 令和４年の４月から９月までの連続した３か月の売上について比較を行います

ので、４月から６月まで、５月から７月までといった連続した３か月となります。

また、比較する年においても、令和４年で選択した３か月と同月である連続した３

か月の売上で比較することとなります。 

委員 

 対象は４月から９月までですが、その中の連続した３か月ということですね。 

事務局 

 そのとおりです。 

 

委員 

 江南市事業継続応援金は、現在何件くらいの申請数ですか。 

事務局 

 把握している限りでは、申請数は１４０件ほどであったかと思います。この応援

金も、あわせてＰＲしていただきますようお願いします。 

 

議長 

 それでは、進行を事務局にお返しします。 

 

事務局 

 これで、令和４年度第１回江南市中小企業振興会議を閉会させていただきます。 

 

（午後３時 25 分 閉会） 


